

官塘桥街道 扎实开展全民阅读工作

本报讯(孙晨飞 岳玲霞)为进一步丰富辖区居民精神文化生活,营造全民读书的良好社会氛围,今年以来,润州区官塘桥街道多措并举扎实开展全民阅读工作,不断完善阅读设施,强化阅读宣传、创新活动形式,积极引导居民群众“多读书、读好书、好读书”,培育阅读新风尚,共同建设美丽书香“官塘”。

今年,官塘桥街道图书馆、农家书屋共新增书籍660本,涵盖党史、社科、文学等各领域,进一步丰富了阅读资源,全面满足居民多元化的阅读需求。依托党史学习教育,街道创新推出“党史流动书箱”,征集“书籍心愿单”,将党史书籍收集整理装进书箱“送学上门”;在远洋社区便民服务中心、创新创业产业园党群服务中心等场所开辟“党史阅读角”等阅读“新空间”,进一步拓展阅读阵地。此外,街道在居民小区内创新打造2处“转角书屋”,读书、借阅“不打烊”,全面满足居民“24小时”书籍借阅需求,不断激发居民群众阅读热情。

街道在“线上+线下”深入开展全民阅读宣传,线上以社区网格微信群为载体积极宣传推广红色经典扫码听书活动;线下在街道及各

村社区宣传栏广泛张贴全民阅读海报,引导居民在听书和读书中获得信息、学习知识,不断充盈精神世界、提升生活品质。充分发挥社区(村)网格员、志愿者队伍力量,鼓励群众参与阅读、热爱阅读,营造全民“多读书、读好书、好读书”浓厚氛围。

依托新时代文明实践站、农家书屋、街道文体活动中心等文化宣传阵地,街道开展形式多样且内容丰富的主题阅读活动。结合党史学习教育,官塘桥街道联合远洋社区在农家书屋开展“红色图书阅读分享会”活动,邀请居民和企业品读经典书籍、分享党史故事,使书屋成为党员群众补充红色能量的“充电桩”,激发党员群众的阅读内生引导力;街道文化站组织开展了“红色家书诵读”“青年干部读书会”等阅读活动,进一步推动全民阅读常态化、持续化。

官塘桥街道负责人表示,街道将继续深入开展全民阅读工作,持续加大宣传力度,常态化开展阅读活动,将“全民阅读”融入日常,让官塘人静心阅读、“阅”享书香,积极营造全民阅读、终身读书的文明社会风尚。



小巷花开「春意」
居民精心打理栽种

浓

12月8日,正东路11号巷内菊花、月季花、鸡冠花等花卉花开正艳,在冬日里为居民送来浓浓的“春意”。据了解,这些花卉都是居民吴晓春栽种的,每年他都精心打理,让这条小巷能够花开四季。王呈 摄影报道

文明城市在行动

一体化平台常态化管护农村公共基础设施

2021张“真心卡”凝聚管护合力

本报讯(记者 朱婕)近日,我市在试点村发放了2012张“真心卡”,村民扫描服务卡上的二维码,进入了“镇江市农村公共基础设施管护一体化平台”,不仅可以在手机终端上报基础设施状态,还可以查询到对应的管护人员信息,实时了解问题处置情况,最终进行评价形成闭环。

今年,市发改委在全省率先研发农村公共基础设施管护一体化平台,对农村基础设施实现数字化管护。市发改委农经处处长黄钰之介

绍,目前,平台一期覆盖镇江扬中市八桥镇11个村(社区)、10828户、3.54万人,丹徒区槐荫村741户、2275人,敖毅村700户、2300人。“在对农村公共基础设施运行数据精准分析的基础上,村民可通过平台上传维护诉求,再由管护人员迅速受理并进行维护处理。一键上传、联动管护,即时反馈,满意测评全流程闭环处理,让数据一路“领跑”。

为了让一体化平台进入更多村民家中,我市发改部门精心设计,推

出“真心”服务卡,卡片背面印有农村公共基础设施管护一体化平台二维码及安装方式,方便村民下载安装。考虑到老年村民和特殊群体通讯设备使用状况,卡片正面印制了农村党小组长、村民组长、网格员联系方式,便于他们通过电话上报管护诉求。

值得一提的是,我市还尝试编制“党小组网络+村民自治网格”,发挥党小组、村民网格“双细胞”作用,推进“两长共建”“两网共织”,快速凝聚农村公共基础设施管护合力。

黄钰之介绍,不仅如此,各村按照“谁受益、谁管护、谁使用、谁管护”原则,在发挥农村党小组长、村民组长基层工作“两条腿”作用的基础上,创造性地把管护着力点前移至农村“两小”组长上,使之成为日常监管的骨干力量。

此外,结合农村公共基础设施管护工作,我市各地还通过开发公益性岗位,帮助解决经济相对薄弱村和农村低收入人口家庭的就业问题,实现社会效益最大化。

“统计法颁布纪念日”宣传活动举行

本报讯(陈志奎 郑统)为进一步提高全社会统计法治意识,深入推进依法统计、依法治统,营造良好统计法治环境,12月8日,市统计局联合润州区在润州广场开展纪念《统计法》颁布38周年暨统计“八五”普法启动仪式。

当天,市统计局在广场摆放了统计知识宣传展板,通过户外大屏循环播放统计法治宣传片,设置专门展台向群众发放统计法治宣传材料和宣传品,开展有关民法典、统计法、统计信用制度等内容的宣传,解答群众有关统计政策、指标体系等方面的咨

询。同时,为切实提高活动的针对性和实效性,还通过以案说法、案例释法的方式,宣传统计法有关法律知识,进一步提高了宣传活动的法治感染力和群众获得感。

此次活动共接受群众咨询80余人次,发放宣传材料及宣传品800余份,深受居民认可。通过多形式、零距离普及统计法律法规知识、宣传统计工作,进一步扩大了统计法律法规的影响力和知晓度,营造全民知悉、理解、遵守和支持统计法律法规的良好统计法治氛围,使统计工作更加深入人心。

大路镇:以“民生钥匙”开启“幸福之门”

本报讯(胡雪 曹力元 程莹)“原来的华飞楼由于年久失修,墙皮脱落、路面积水严重,居住在这里的老百姓深受其扰。近年来,在大路镇‘7+2’民生工程的改造下,我们的居住环境发生了翻天覆地的变化。”何言明是大路镇小巷村的居民,居住在大路镇兴港东南侧的华飞楼已经近20年。

宽阔整洁的柏油路,焕然一新的外立面,整齐划一的店招牌,改造后的华飞楼得到了居民们的一致称赞。笔者近日了解到,近年来,大路镇党委、政府倾听群众呼声,响应群众需求,实施了一批普惠性民生工程,群众的幸福感和满意度不断提升。

何言明一样享受着大路镇“7+2”民生改造工程硕果的还有长征村的骆正兰。骆正兰居住在瑞峰嘉苑小区,小区东大门正对着温泉路,今年大路镇“7+2”民生改造工程不仅在温泉路新建了标志标识,还对河道两岸的绿化带进行了提升,

每天骆正兰最开心的事情就是在河边散步。

“拆迁之前我们住在农村,拿到安置房装修之后就住过来了。现在我们每天早晚都可以出来散步,邻居间聊聊天,大家心情都非常愉快。”骆正兰说。

一条条干净整洁的背街小巷,一排排整齐划一的沿街商铺,一处处设施完善的文体广场……大路镇民生工程,绘就了一幅幅温情和谐的醉美画卷,为老百姓开启了一扇扇“幸福之门”。

“接下来主要是从如何做好长效管理上需要下足功夫,我们打算把这个项目纳入到我们的集成网格管理中,明确具体的网格员,形成一个网络的一个责任体系。”大路镇副镇长杨亮介绍,明确管理责任主体,结合城镇管理相关要求,下一步将做好日常的一个巡查工作。

伴随着“7+2”民生工程的持续推进,群众的社会生活保障网越织



图为大路镇“7+2”民生工程后的新景象。程莹 摄

越密,大路镇的“民生画卷”变得更立体、多彩。一件件民生项目,都与群众的切身利益密切相关,解决

的是群众最直接、最现实的难题。在大路镇,民生改善之路没有终点站,只有持续不断的新起点。

“小巷老娘舅”代表新区参加省志愿服务展示交流

本报讯(张曼婧)近日,第六届江苏志愿服务展示交流会文明实践志愿服务项目大赛在泰州举行,丁卯街道戴家巷社区“小巷老娘舅”志愿服务队,代表新区参加了此次展示交流会。

此次省级交流以“文明实践,志愿同行”为主题,由省委宣传部、省文明办、省民政厅、团省委主办,泰州市委宣传部、文明办、民政局和团市委承办。本次共有81个项目参加文明实践志愿服务项目大赛,现场角逐金奖、银、铜奖项目。

丁卯街道戴家巷社区下辖居民生活小区13个,其中9个为老旧小区,常住人口4200余人。老旧小区管理难度大、人员结构复杂、服务效率低,一直是制约社区治理的难题,于是戴家巷社区牵头成立了老娘舅志愿服务队。

社区文明和谐创建、关爱未成年人、清洁家园行动、综治平安行动是“老娘舅”的核心项目。“老娘舅”退而不休,奉献余热,在社会上引起了热

烈反响,近年来,多家主流媒体、地方媒体对“小巷老娘舅”志愿服务队开展的志愿服务活动进行了集中报道。“老娘舅”刘宏志,因在疫情防控志愿服务中表现突出,被评为“江苏省疫情防控优秀志愿者”。



“小巷老娘舅”在参加志愿服务活动。资料图

大港河劣V类水体整治工程顺利完成

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 李梦琦)2021年年底全面消除劣V类水体,是各地正在努力的目标。日前,记者从新区大港街道了解到,根据江苏省打好污染防治攻坚战指挥部办公室相关要求,大港河劣V类水体整治工程已于近期顺利完成。

据介绍,大港河劣V类水体整治工程自9月开始推进,工程主要包括大港村及大港河13、14号排口截流改造、大港河新建两座溢流堰工程及东支河清淤工程。整治工程将有效提高大港河流域的行洪、排涝标准,从而整体改善大港河水质,构建宜居人居环境。



投稿邮箱:100538817@qq.com

圆梦微心愿 关爱助成长

本报讯(靳胜男)一套四大名著、一件厚厚的棉衣、一些学习用品……日前,银山发展在集团内部发布了镇江新区实验小学贫困学生的“寒冬微心愿”,一经发布就得到干部职工的积极响应,孩子们的24个微心愿全部被认领。

为认真贯彻落实习近平总书记对关心下一代工作的重要指示精神,融合推进“两在两同”建新功行动与“我为群众办实事”实践活动,银山发展集团联合镇江新区实验小学开展“圆梦微心愿 关爱助成长”捐赠活动。

银山发展干部职工为同学们一一发放精心准备的爱心物资。“心愿虽小,却承载着孩子对美好生活的向往和憧憬,希望我们准备的礼物能够让他们在感受到社会关爱的同时,克服当前困难,努力学习,做一个有利于社会的人。”银山发展工会主席方磊介绍。活动

现场,学生们还为集团的干部职工们系上红领巾致以诚挚的谢意,并承诺绝不辜负大家的期望,努力学习,报效祖国。

在爱心捐赠活动上,银山发展党委委员、纪委书记宗哲代表集团党委向受到捐赠的同学表示慰

问,向慷慨捐资的同志们表示感谢,并鼓励学子们刻苦学习、努力拼搏,早日成为国家的栋梁之才。

此次活动集团旨在通过“圆梦微心愿”的形式,推动志愿服务工作常态化,以志愿服务活动促进党史学习教育更接地气、更有温度。



图片由银山发展公司提供

多措并举规范政府采购 新区财政局持续优化营商环境

本报讯(牛笑 蒋鹏)近年来,新区财政局牢固树立程序与结果并重的政府采购管理理念,以程序的规范透明保证采购结果的公平公正,切实增强担当意识、责任意识和使命意识,多措并举推动全区政府采购工作全面健康发展,助力新区打造优质营商环境。

新区财政局从政府采购预算编制入手,严格把关,按规办事,指导全区采购单位按时保质完成政府采购预算编制,确保预算编制水平和质量。切实控制预算执行中追加和调整事项,进一步规范预算调整行为。明确采购计划编制自上而下和自下而上相结合的程序,督促全区采购单位及时申报政府采购计划,严格政府采购履约管

理,加快支付政府采购资金,按规结转采购结余资金。综合运用政府采购政策功能,强化采购人主体责任,加大对节能、环保等领域的政策支持,进一步健全政府采购管理机制。

“清”字为重,营造公平环境,新区财政局严格落实《中华人民共和国政府采购法》等相关法律法规的要求,依法保障各类市场主体平等参与政府采购活动的权利,保证采购过程公平、公正、公开、透明。通过执行公平竞争审查制度、畅通群众监督渠道,优化采购活动办事程序等措施强化政府采购透明度建设,维护政府采购公平竞争的秩序,切实保护政府采购当事人的合法权益,构建公平有序的政府采购营商环境。